







În Consiliul de Securitate

Analiza situației create în urma ciocnirilor armate între Israel și Iordania

NEW YORK 22 (Agerpres) In cursul nopții de joi Consiliul de Securitate și-a reluat lucrările pentru a analiza situația creată în urma ciocnirilor armate care au avut loc la 21 martie între Israel și Iordania.

roriste, după cum nu permite nici acțiunile de represalii. In cuvântul său, reprezentantul permanent la ONU al Marii Britanii, lordul Caradon, a subliniat necesitatea evitării oricăror violențe în Orientul Apropiat.

La întârziere măsurile cele mai eficiente împotriva agresiilor israeliene în conformitate cu Carta ONU. In cazul în care Consiliul de Securitate va hotărî aplicarea de sancțiuni potrivit capitolului 7 al Cartei ONU, Uniunea Sovietică este gata să participe la înfăptuirea acestor sancțiuni.

Vietnamul de sud

Porțile patriotice au atacat importante fortificații militare americane din jurul Saigonului

SAIGON 22 (Agerpres). — Detasamentele Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud au atacat vineri dimineața importante fortificații militare americane din jurul Saigonului.

Reprezentantul URSS, Iakov Malik, a subliniat că condiția principală și necesară a reglementării politice în Orientul Apropiat continuă să rămână retragerea neîntrziată a trupelor israeliene de pe toate teritoriile arabe ocupate de ele, pe pozițiile de la 5 iunie 1967.

La rîndul său, reprezentantul permanent al Franței, Armand Berard a cerut „respectarea integrității focului în Orientul Apropiat”, subliniind că trebuie să fie condamnate cu hotărîre operațiunile militare ale forțelor israeliene. El s-a pronunțat pentru retragerea acestor trupe de pe teritoriile arabe pe care le ocupă.

În câteva rînduri

- Un nou grup de 11 generali greci destituiți
► Protocol sovieto-cubanez
► 589 894 șomeri în Anglia

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA BTA, LA COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR a avut loc o consfătuire în prolelele organizării științifice a producției, muncii și conducerii în agricultură.

LA 22 MARTIE LA MOSCOVA A FOST SEMNAT PROTOCOLUL REFERITOR la livrările reciproce de mărfuri pe anul 1968 dintre URSS și Cuba.

SITUAȚIA ECONOMICĂ DIN BELGIA STIRNESTE O PROFUNDĂ INGRJORARE, a declarat într-un interviu acordat ziarului „Derniere Heure” A. van Acker, președintele Camerei Reprezentanților a Parlamentului

LA 22 MARTIE LA MOSCOVA A FOST SEMNAT PROTOCOLUL REFERITOR la livrările reciproce de mărfuri pe anul 1968 dintre URSS și Cuba.

CRONICA EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

Conflictul izraeliano-iordanian

Recentele acte de violență au marcat un nou episod în evoluția situației din Orientul Apropiat care, de la războiul izraeliano-arab din anul trecut, se menține mereu explosiv.

gura căle justă pentru rezolvarea crizei din Orientul Apropiat este creșterea soluțiilor politice și nu cea militară care, pe lângă pierderi materiale și suferințe omenești, nu poate garanta o pace durabilă și echitabilă.

„Pool-ul aurului” în impas

Reunirea guvernatorilor băncilor centrale, care fac parte din „pool-ul aurului”, a încheiat duminică un nou act al dramei prin care trece în prezent sistemul monetar occidental, act urmării săpămîna trecută, act urmării întreprinderea de cercuile financiare.

Implicațiile șocului de la New Hampshire

Războiul agresiv pe care SUA îl duc în Vietnam își găsește pe planul politic intern american oglindirea în dirze disputele electorale.

Cel mai auster buget de după război...

...este considerat în Marea Britanie, bugetul prezentat miercuri seara în Camera Comunelor de ministrul de finanțe Roy Jenkins.

ONU Componenta Comitetului Special pentru problema definirii agresiunii

NEW YORK 22 (Agerpres) — La sediul Organizației Națiunilor Unite a fost difuzat un document care face cunoscută hotărîrea președintelui celei de-a XXII-a sesiuni a Adunării generale, Corneliu Mănescu, în legătură cu componența Comitetului Special pentru problema definirii agresiunii.

Conform unei rezoluții a Adunării generale, din acest Comitet fac parte 35 de state. In urma consultărilor întreprinse, Președintele Adunării generale — pe baza principiilor repartiției geografice echitabile și a necesității reprezentării principalelor sisteme de drept din lume — a desemnat ca membre ale Comitetului următoarele state: Algeria, Anglia, Australia, Bulgaria, Canada, Cehoslovacia, Cipru, Columbia, Ecuador, Finlanda, Franța, Ghana, Guiana, Haiti, Indonezia, Iordania, Iran, Italia, Iugoslavia, Japonia, Madagascar, Mexic, Norvegia, Republica Arabă Unită, Republica Democrată Congo, România, Sierra-Leone, Siria, Spania, SUA, Sudan, Turcia, Uganda, URSS, și Uruguay.

De la lovitură de stat militară din aprilie 1967, numărul ofițerilor demisi sau puși în retragere s-a ridicat la peste 120.

UN TRIBUNAL DIN MADRID A CONDAMNAT LA ÎNCHISOARE ÎN TREI ȘI 13 ANI UN NUMĂR DE 9 persoane acuzate de „apartenență la o organizație ilegală și desfășurare de propagandă ilegală”.

LA 22 MARTIE LA MOSCOVA A FOST SEMNAT PROTOCOLUL REFERITOR la livrările reciproce de mărfuri pe anul 1968 dintre URSS și Cuba.

MINISTERUL BRITANIC AL MUNCII A ANUNȚAT CĂ LA 15 MARTIE numărul total al șomerilor a fost de 589.894, reprezentînd 2,5 la sută din totalul forțelor de muncă.

Ședința Prezidiului C. C. al P. C. din Cehoslovacia

Antonin Novotny va ieși la pensie

PRAGA 22 (Agerpres). — Agenția CTK anunță că la Praga a fost dat publicității un comunicat în care se subliniază că Prezidiul Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și-a exprimat acordul cu cererea tovarășului Antonin Novotny cu privire la eliberarea sa din funcția de președinte al republicii. Din cauza stării sănătății, Antonin Novotny va ieși la pensie.

Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia a făcut recomandări pentru activitatea comunistilor din redacția ziarului „Rude Pravo”, de la celelalte ziare și publicații, radio-televiziune și de la CTK.

Prezidiul CC al PCC a discutat la 21 martie situația politică creată în ultimul timp în legătură cu cererile ca tovarășul Antonin Novotny să renunțe la funcția de președinte al republicii și a adoptat hotărîrea menționată.

Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia a aprobat proiectul programului de acțiune pregătit ca material pentru plenara din martie a CC al PC din Cehoslovacia și a hotărît ca acest program de acțiune să fie expus în raportul primului secretar al CC al PC din Cehoslovacia, Alexander Dubcek.

Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia salută dezvoltarea activității politice a membrilor de partid și a întregii societăți cehoslovace.

Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia — se arată în comunicat — a dezbătut proiectul viitoarelor măsuri privind terminarea

Prezidiul Comitetului Central constată că caracterul general al procesului de renaștere în societatea cehoslovacă nu este cîștig de puțin caracterizat prin unele tendințe și devieri extremiste, prin năzuințe locale în care s-a manifestat stări de spirit nesocialiste.

PRAGA 22 (Agerpres) — Agenția CTK, transmite: La 22 martie, șeful Cancelariei prezidențiale Republicii Socialiste Cehoslovacia a remis ședinței Prezidiului Adunării Naționale o scrisoare a lui Antonin Novotny, prin care acesta își dă demisia din postul de președinte al RS Cehoslovacie.

Prezidiul CC al PC din Cehoslovacia va respinge orice încercări îndreptate spre slăbirea și divizarea tendințelor progresiste socialiste. Prezidiul declară din nou că democratizarea despre care este vorba este o democrație de un caracter evident socialist.

PRAGA 22 (Agerpres) — Agenția CTK anunță că Prezidiul Comitetului Central al Uniunii luptătorilor antifasciști a emis vineri lui A. Dubcek, președintele CC al PC din Cehoslovacia, lui B. Lastovicka, președintele Adunării Naționale, lui J. Lenart, președintele veremului RS Cehoslovacie, o scrisoare prin care propune demisia lui Antonin Novotny și despre hotărîrea Prezidiului Adunării Naționale de a accepta această demisie.

U THANT

„Apartheidul este fals din punct de vedere științific...”

NEW YORK 22 (Agerpres) — Cu prilejul „Zilei internaționale de luptă pentru lichidarea discriminării rasiale” care coincid — în acest an — cu cea de-a 8-a comemorare a masacrului de la Sharpeville (Africa de Sud), la sediul ONU a avut loc joi o ședință comună a Comisiei ONU pentru drepturile omului și a Comitetului special al Adunării Generale ONU însărcinat cu examinarea politicilor de apartheid duse de guvernul Republicii Sudafricane.

onală denunț discriminarea rasială ca un rău care are efecte nefavorabile nu numai asupra celor ce-l cad victime, ci și asupra celor care o practică. U Thant a declarat că apartheidul este fals din punct de vedere științific, condamnable din punct de vedere moral, nedrept din punct de vedere social și periculos.

Încheierea lucrărilor Congresului P. S. D. G.

Willy Brandt a fost reales președinte al partidului

NURNBERG 22. Trimisul special Agerpres, P. Stănescu, transmite: Joi, în ultima zi a lucrărilor Congresului Partidului Social Democrat din Germania, Willy Brandt a fost reales președinte al partidului, cu 325 voturi contra 8, iar Herbert Wehner și Helmut Schmidt au fost aleși vicepreședinți al partidului, cu 327 și respectiv 261 voturi.

păt raidurilor aviației americane asupra Vietnamului de nord și se pronunță în favoarea încetării războiului, prin acceptarea unor discuții pe baza acordului de la Geneva din 1954 cu privire la Indochina. Cu toate acestea, rezoluția dezaproabă această denumeste un „antiamericanism primitiv”. În privința NATO, rezoluția preconizează menținerea acestor organizații militare în creaarea unui sistem de securitate europeană.

In ce privește relațiile cu țările vecine, rezoluția, adoptată exprimat hotărîrea de a „respecta și recunoaște” frontierele existente. Inclusiv linia Oder-Neisse. „Pînă ce frontierele germane vor fi definitiv fixate printr-un tratat de pace”.

A fost totodată adoptată rezoluția care condamnă lovitură militară din Grecia din 21 aprilie 1967.